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Excellence, Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre de 
l’Enseignement technique, de la Formation professionnelle, 
de la Réinsertion, chargé de l’Insertion professionnelle des 
jeunes, 
Excellence, Madame le Ministre de la Famille, de la 
Protection de l’Enfance et de la Promotion de la Femme, 
Excellences Mesdames et Messieurs les Membres du 
Gouvernement, 
Vénérables sénateurs et honorables députés, 
Monsieur le Gouverneur de la Province de la Nyanga, 
Monsieur le Maire de la Commune de Tchibanga, 
Monsieur le Directeur Général Adjoint de la Banque 
gabonaise de Développement, 
Chers partenaires au projet, 
Mesdames et Messieurs, 
Chères Femmes, chères sœurs,  
 
Participer à cette cérémonie officielle de lancement de la 
deuxième phase du projet d’appui au développement du micro 
crédit, constitue pour moi un réel plaisir. 
 
Un plaisir car elle représente, pour les membres des 
associations féminines et les différents partenaires au projet, 
l’aboutissement heureux d’un processus commencé depuis 
2003.  
 
Je tiens, à cet effet, à remercier les populations locales pour la 
patience dont elles ont fait preuve, et pour leur accueil 
remarquable et chaleureux.   
 
Excellences, Mesdames et Messieurs, 

L’objectif global du projet d’appui au Micro crédit est la 
réduction de la pauvreté et l’amélioration des conditions de vie 
des couches les plus vulnérables, notamment les femmes, par 
le développement de petites activités génératrices de revenus 
dans les secteurs porteurs de la province tels l’agriculture, le 
commerce, et l’artisanat.  
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La province de la Nyanga  a eu la faveur  d’accueillir ce projet 
dont la première phase a permis, au cours de la période allant 
de juin 2003 à juin 2006, la réalisation de nombreuses activités 
parmi lesquelles : 
 

� Le renforcement des capacités des associations 
féminines et des femmes pour la création et la gestion de 
microprojets, 

� La conception d’outils de gestion du fonds de micro crédit 
par les services de la Banque Gabonaise de 
Développement (BGD), opérateur financier du projet, 

� La mise en place de la cellule du projet et son 
équipement  

� Le versement des fonds de micro crédit au compte 
bancaire du projet ouvert à cet effet dans les livres de la 
BGD   

� Et la formation du chef de la cellule locale du projet et du 
personnel de la BGD impliqué . 

 
Tous ces outils sont fin prêts pour démarrer, de manière 
effective, les activités de micro crédits avec les associations 
féminines et les femmes qui ont été retenues.  
 
Excellences, Mesdames et Messieurs, 

Le rôle du PNUD consiste à accompagner les autorités 
nationales qui, à l’instar des dirigeants du monde entier, se sont 
engagées lors du Sommet du Millénaire, à réduire l’extrême 
pauvreté de moitié d’ici 2015 et à rendre les femmes 
autonomes.  

Au Gabon comme dans bon nombre de pays, un grand nombre 
de femmes ne disposent pas de compte d’épargne, n’ont aucun 
accès au crédit des institutions financières formelles, et ne 
peuvent généralement souscrire à aucune forme de garantie.  

Aussi, notre action commune et nos efforts conjugués devraient 
contribuer à leur épanouissement économique et social. 
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C’est le lieu pour moi de féliciter, Mme le Ministre de la Famille, 
de la Protection de l’Enfance et de la Promotion de la Femme, 
dont l’engagement nous a permis d’aboutir à cette étape 
cruciale. 

Mes compliments vont également à l’endroit de la Banque 
gabonaise de développement qui participe, à nos côtés, à la 
mise en œuvre de ce service de financement. 

Chers partenaires au projet, 
Chères Femmes, chères sœurs,  

Nous venons ensemble de franchir une étape importante du 
projet. Je vous invite à présent à relever le défi en tirant profit 
des différentes formations reçues, et des conseils et 
compétences de la structure d’encadrement, afin de bien gérer 
les ressources qui vont être mises à votre disposition.  

Serrez vous les coudes au sein de vos associations 
respectives, afin de faire de ce projet, la référence au niveau 
national.  

Votre responsabilité est, en effet, de taille car la réussite de 
cette phase de financement conditionne la poursuite du 
processus dans les autres provinces du Gabon. 

Je souhaite donc plein succès aux projets qui vont être financés 
et vous remercie de votre attention. 

 


